

# Знамя победы

Орган Приовинского  
Айкома ВКП(б) и Айм-  
совета депутатов  
трудящихся

№ 36 (400)  
воскресенье,  
6 мая 1951 г.

Цена 15 коп.

## Шире фронт полевых работ

Труженики полей аймака взяли обязательство вырастить в этом году высокий урожай зерновых, технических и огородных культур на своих полях. Сейчас наступил первый и важный этап борьбы за выполнение социалистических обязательств, за получение высокого урожая — весенний сев. «Весенний день — год кормит», — говорит народная пословица. Эту истину во всей ее полноте хорошо знает каждый труженник сельского хозяйства. Вполне понятно, что сейчас, в период сева, создается база для получения высокого урожая, определяется успех в работе колхоза, тракторной и полеводческой бригады.

Колхозники колхозов имени Хрущева, «Путь к коммунизму», имени Сталина и некоторые другие, как только почва оттаивает на небольших массивах, не ожидая, пока созреет вся почва, ведут полевые работы, с каждым днем расширяют фронт полевых работ и уже значительное количество гектаров почвы подготовили для посева. Они на полевых работах используют максимально тракторы и живое тягло, чтобы весенний сев провести в лучшие агротехнические сроки, с высоким качеством.

Однако, у руководителей колхозов «Победа», «7 съезд Советов» нет такого хозяйского стремления в борьбе за урожай. Эти колхозы по состоянию на 3 мая не приступили к пахоте, не занимаются боронованием и культивацией. Руководители этих колхозов т. т. Арсентьев и Корытов рассуждают: «земля еще не оттаяла, пахать и бороновать еще не возможно», а председатель сельсовета тов. Красиков дублирует высказывания этих руководителей вместо того, чтобы потребовать от них полного разворота полевых работ. Надо понять, что суть дела не в том, что земля мерзлая и сырая, а в том, что председатели этих колхозов, бригады полеводческих и тракторных бригад безответственно относятся к проведению полевых работ. Они находятся в плену «сырых» и «мерзлых» настроений и позорно затягивают весенний сев.

Не лучше обстоит дело в кол-

хозах им. Ворошилова, им. Молотова и других. Здесь руководители колхозов не включают в работу живое тягло, надеются на то, что тракторы для них все сделают. В колхозе им. Ворошилова тракторами вспахано на 3 мая 8 га, а лошадьми и не приступали к пахоте и боронованию. Аналогичное положение и в колхозе им. Молотова.

Все эти серьезные недостатки в проведении полевых работ приводят к тому, что лучшие агротехнические сроки сева уходят, а упустить сроки сева — значит получить ниже урожай, которого можно добиться при правильной организации труда и проведении сева в сжатые сроки.

Четвертый пленум Обкома ВКП(б) и седьмая аймачная партийная конференция поставили задачу перед колхозами и партийными организациями — добиться в этом году получения высокого урожая полевых культур. Эти решения колхозы, партийные организации должны претворить в жизнь.

Сейчас задача состоит в том, чтобы все колхозы, тракторные бригады в дни весеннего сева работали с максимальным напряжением. Правления колхозов и партийным организациям надо организовать круглосуточную работу тракторного парка, на полную мощность использовать на полевых работах живое тягло, шире развернуть социалистическое соревнование между колхозниками и трактористами, по-большевистски руководить соревнованием, ежедневно подводить итоги работы пахарей, бороновальщиков, сельщиков, трактористов. Надо проводить среди труженников, занятых на севе, массово-политическую работу. В стангазетах, «боевых листках» шире показывать опыт передовиков сева и беспощадно критиковать людей, нежелающих по-настоящему трудиться.

Труженики полей аймака! Шире развернем социалистическое соревнование на полях с тем, чтобы выполнить обязательства, принятые в ответ на призыв бичурских хлеборобов, чтобы получить в 1951 году высокий урожай. Шире фронт полевых работ!

## Полным ходом

Полным ходом развертываются весенние полевые работы на полях укрупненного колхоза «Путь к коммунизму». Начала полевые работы тракторная бригада Неродова. Она провела боронование на площади 46 гектаров, вспахала 19 га, проводит культивацию. 3 мая эта

тракторная бригада приступила к севу ярицы. В колхозе засеяны первые 20 га.

В весенние полевые работы включены лошади, а также тракторная бригада Решетова, обслуживающая этот колхоз.

В. Тарасов.



## ОРГАНИЗОВАННОЕ НАЧАЛО

Организовано начались весенние полевые работы на полях укрупненного колхоза имени Хрущева.

В целях закрытия влаги в почве члены сельхозартеля на площади 92 гектаров провели боронование паров и зяби. Закультивировано 94 гектара,

весновспашка проведена на площади 32 га.

Начался в колхозе и сева ранних зерновых культур. Посеяно 69 гектаров пшеницы и ярицы.

Кроме тракторной бригады Якова Комогорова в работу включено 30 лошадей.

Я. Баташев.

## ПЕРЕВЫПОЛНЯЮТ НОРМЫ С ПЕРВЫХ ДНЕЙ

С первых же дней весенних полевых работ спартаки-трактористы Дмитрий Засухин и Трубин перевыполняют нормы выработки.

Работая на полях колхоза имени Орджоникидзе они за 2 дня работ на тракторе НАТИ вспахали 25 гектаров. Качество хорошее. И. Изосимов.

## ШИРОКИМ ФРОНТОМ

В укрупненном колхозе имени Сталина широким фронтом развертываются весенние полевые работы. На полях работают тракторные бригады Усольцева и Добрынина. Всего в

колхозе заборонено 60 гектаров, прокультивировано 105 га и вспахано 77 гектаров. 3 мая тракторные бригады приступили к севу пшеницы. Засеяно 23 га. Н. Макаров.

## Первые часы подписки

## На стройки коммунизма

С большим патриотическим подъемом прошла подписка на Государственный Заем Развития Народного Хозяйства СССР среди колхозников и колхозниц сельхозартеля «Красная заря». Труженики колхоза с большой радостью и воодушевлением встретили декрет о выпуске нового займа. Всего лишь за полчаса заем был размещен на 5950 рублей из них 3700 рублей были внесены наличными.

После сообщения тов. Ларионова Г. П. о выпуске Займа Развития Народного Хозяйства СССР первой слово взяла Бородинна Агафья. «Я даю займы государству 200 рублей, — говорит она, — и призываю всех

колхозников активно подписаться на заем».

Выступая на собрании колхозников Николай Крашенинников сказал: «Наши советские займы служат дальнейшему укреплению мощи нашей страны. Деньги, данные займа государству пойдут на строительство великих строек коммунизма. Я с радостью подписываюсь на этот заем и вношу сумму подписки 250 рублей наличными».

На 150 рублей оформил подписку на заем 70-летний Василий Васильевич Ларионов, на 50 рублей 67-летняя Надежда Матвеевна Ларионова.

В. Патрушев.

## НА УКРЕПЛЕНИЕ МОГУЩЕСТВА РОДИНЫ

Выступая на собрании коллектива работников Итанцинского леспромхоза, посвященное выходу в свет декрета о выпуске нового займа, 72-летний слесарь Самов Митрофан Афанасьевич сказал: «Выпущенный заем служит дальнейшему укреплению могущества нашей Родины. Я с радостью подписываюсь на этот заем на

800 руб. и всю подписку вношу наличными».

Активно подписались на заем и другие работники, присутствовавшие на собрании. Тракторист Молчанов подписался на 1000 рублей, инвалид Бурков Михаил на 500 руб., Сылкин Борис подписался на 1500 рублей, при среднем месячном заработке 1200 рублей. Хомяков.

## ДРУЖНО И ОРГАНИЗОВАННО

Дружно и организованно прошла подписка на Заем Развития Народного Хозяйства СССР среди рабочих и служащих Ильинского детгубсанатория. Все работники коллектива охвачены подпиской на новый заем. Более 20 человек подписали свыше среднего ме-

сячного заработка. Работники Задорожных П. П., Бирюкова Евгения, Попова Елена, Ютинин Василий, Вергазова Мария, Бабинцева Александра и другие подписались на 120 проц. к месячной заработной платы. Сумма подписки на заем составила 34350 руб.

## ПРАЗДНОВАНИЕ ПЕРВОМАЯ В АЙМАКЕ

30 апреля в аймачном Доме культуры состоялось торжественное собрание трудящихся аймачного центра, посвященное празднику Первого Мая. С докладом — Первое Мая — международный праздник трудящихся — выступил секретарь АК ВКП(б) тов. Марков.

После доклада силами художественной самодеятельности Дома культуры был дан концерт.

Торжественные заседания, посвященные международному празднику трудящихся Первого Мая, состоялись во всех колхозах и промышленных предприятиях.

## На шпалозаводе

Красочно оформлен клуб завода. Внутри сцены на подставке большой портрет вождя и учителя советского народа великого Сталина. При входе висят призывы ЦК ВКП(б) и лозунг — Мир победит войну!

В 8 ч. 30 мин. председатель профкома тов. Буторин открывает торжественное заседание, посвященное празднованию Первого Мая. Слово для доклада предоставляется секретарю парт-организации завода тов. Фоменко.

К предстоящему празднику рабочие, инженерно-технические работники пришли не с плохими результатами. План апреля выполнен на 102 проц. 81 рабочему, работнице и инженерно-техническому работнику объявлена благодарность за выполнение и перевыполнение норм выработки. В числе их мы видим стахановку — бригадир станочной бригады тов. Аттметханову, стахановцев Мальцеву Екатерину, Сергееву, Воронина Михаила, Гладкову Евдокию, Ключникову, комсомольцев Фоменко Георгия, Колядо Леонид и других.

После доклада коллективом художественной самодеятельности был дан концерт. За хорошую подготовку праздничного концерта членам коллектива от имени профсоюзной организации была объявлена благодарность. Л. Белкин.

## СПЛАВ НАЧАЛСЯ

Как только разошлась река Итанца сразу же начались сплавные работы. Уже 3 мая проведена большая работа по святке древесины. Более тысячи кубометров древесины в этот день проплыло по реке на протяжении 6—7 километров.

С первых дней сплава неплохо работают бригады т. т. Голубева и Хмелевой.

Дирекция леспромхоза сейчас создает все условия для нормальной работы сплавщиков. Для рабочих на берегу реки заканчивается оборудование общежития, в ближайшие дни начнет работу магазин.

Г. Викторов.



## День большевистской печати

Тридцать девять лет тому назад, 5 мая 1912 года, вышел первый номер газеты «Правда», основанной по указанию В. И. Ленина, по инициативе И. В. Сталина. День выхода первого номера «Правды» стал ежегодным праздником большевистской печати.

Большевистская печать является коллективным пропагандистом, агитатором и организатором масс. Она служит благородной цели — построению коммунизма. Большевистская печать несет в массы великую правду идей марксизма-ленинизма, воспитывает трудящихся в духе животворного советского патриотизма, сталинской дружбы народов и пролетарского интернационализма. Наша печать бдительно стоит на страже интересов народа, разоблачает поджигателей войны и вместе со всем советским народом активно борется за мир, за дальнейшее укрепление могущества нашей Родины. Большевистская печать организует массы на успешное завершение величественных строек коммунизма — грандиозных электростанций, каналов и оросительных систем, преобразующих природу.

В борьбе за коммунизм важную роль играет низовая печать. Местная печать добилась серьезных успехов в деле мобилизации широких масс на борьбу за победу коммунизма. Но большевикам не свойственно успокаиваться на достигнутых результатах. Товарищ Сталин учит, что советские люди в своей работе должны исходить не из прошлого, а из современных задач и требований, смотреть не назад, а вперед, сосредоточивать главное внимание на нерешенных задачах.

Стенные газеты, являясь трибуной передового опыта в сельском хозяйстве, должны значительно повысить свою организаторскую роль. Благородная задача местной печати — быть пламенным большевистским ор-



В. И. Ленин, И. В. Сталин и В. М. Молотов в редакции «Правды». 1917 г.

ганизатором социалистического соревнования масс за образцовое проведение весеннего сева, за повышение урожайности, за дальнейший подъем общественного животноводства, за лучшее использование машинной техники, за выполнение сталинского плана преобразования природы.

Этого можно достигнуть лишь при условии, если местная печать еще больше расширит свой авторский актив. Сила большевистской печати — в крепкой связи с широкими массами трудящихся.

Наряду с показом всего передового и положительного в местной жизни низовая печать обязана критиковать все отсталое, отживающее, бороться против пережитков капитализма в сознании людей. Острое оружие большевистской критики направляется прежде всего против расхитителей общественной собственности, нарушителей трудовой дисциплины, бражников, халтурщиков, бюрократов, зажимщиков самокритики, против неурядиц в работе колхозов, совхозов, МТС,

местных партийных и советских органов.

Партийные организации колхозов, совхозов МТС обязаны повседневно конкретно руководить стенными газетами, оказывать их редколлегиям необходимую помощь, чутко прислушиваться и быстро реагировать на сигналы низовой печати. Партийный актив должен участвовать в газете — выступать со статьями и заметками.

Стенная газета в колхозе — это зеркало общественной жизни сельскохозяйственной артели, боевой помощник партийной организации в борьбе за решение главной задачи колхозного строительства — поднятия урожайности, дальнейшего развития общественного животноводства и увеличения его продуктивности.

День печати в колхозной деревне должен пройти под знаком укрепления стенных газет, роста их авторского актива, под знаком повышения их мобилизующей и организующей роли в борьбе за коммунизм.

И. Шумов.

## Решающий этап в работе сети партийного просвещения

Наступает самый ответственный период в сети партийного просвещения — подведение итогов работы за учебный год.

Первичные партийные организации и пропагандисты должны приложить все усилия к тому, чтобы организованно завершить учебный год, обеспечить дальнейшее повышение качества занятий в политшколах и кружках, безусловное выполнение учебных программ и проведение итоговых занятий на высоком идейно-политическом уровне.

Вопрос окончания учебного года следует обсудить на партийных собраниях, принять конкретные меры по повышению качества занятий, ликвидации пропусков и срывов. Несколько оставшие политшколы и кружки (основного звена) второго года обучения должны продолжать работу до начала июня с тем расчетом, чтобы закончить учебный год на высоком уровне.

Завершающим этапом учебного года являются итоговые занятия, которые проводятся в политшколах и кружках в объеме пройденного материала в текущем году. Итоговые занятия проводятся пропагандистами, как обычные занятия — методом развернутой беседы по основным вопросам учебной программы.

В вечерней партийной школе проводятся экзамены по истории ВКП(б), по географии, а по остальным предметам — итоговые беседы.

Серьезная работа должна быть проведена с коммунистами, самостоятельно изучающими марксистско-ленинскую теорию. С ними в конце года необходимо провести итоговые теоретические собеседования по изученным ими произведениям за истекший учебный год.

В целях углубления и закрепления знаний слушателей кружков и политшкол необходимо организовать в помощь им цикл лекций по важней-

шим вопросам учебной программы.

Большую работу в связи с завершением учебного года должен провести партийный кабинет айкома партии. Наряду с проведением лекций необходимо организовать групповые и индивидуальные консультации, обратив особое внимание на выездные консультации в первичные парторганизации. Оформление выставок политической и художественной литературы, наглядных пособий по пройденным темам учебной программы, помощь пропагандистам в составлении планов итоговых занятий — важная задача парткабинета.

Итоги учебного года следует обсудить на собраниях слушателей политшкол, кружков и районной вечерней партшколы, а также самостоятельно изучающими марксистско-ленинскую теорию, рассказать как усвоен учебный материал каждым ком-

мунистом, каковы имеются недоработки.

Коммунистам, не усвоившим пройденный материал, целесообразно дать задание на месте с тем, чтобы осенью, перед началом учебного года, провести с ними беседы и проверить их знания.

После окончания учебного года партийные организации вместе с пропагандистами определяют, где каждый коммунист будет обучаться дальше. При этом необходимо учитывать желание самих коммунистов.

В летний период для коммунистов нужно организовать лекции и доклады о текущих политических событиях и международном положении, повседневно знакомить их с важнейшими достижениями отечественной науки, техники, культуры и искусства.

Организованно закончить учебный год в системе партийного просвещения — задача огромной важности, поэтому партийные организации должны принять все меры к тому, чтобы успешно ее решить.

Инициативные в постоянный кадр могут получить специальность шофера, тракториста, мастера лесозаготовок, моториста, лебедчика, и др. специальности. За период обучения леспрохоз оплачивает за курсы и обучающемуся оплачивает тарифную ставку 17 руб. 94 коп. в день, квартирных 90 руб. и семейных 100 руб.

Обращаться по адресу: с. Коба Итанинский леспрохоз, отдел кадров.

## Обращение

УЧИТЕЛЕЙ, ЗАВЕДУЮЩИХ И ДИРЕКТОРОВ ШКОЛ БАТУРИНСКОГО СЕЛЬСОВЕТА

Дорогие товарища! Советский народ под мудрым руководством большевистской партии и лично товарища Сталина, успешно выполнил первую послевоенную пятилетку. Эти успехи радуют и вдохновляют советских людей на новые трудовые подвиги во славу нашей могучей Родины.

Начавшееся сооружение строек коммунизма на Волге, Днестре, на Дону и Аму-Дарье и строительство новых гигантов индустрии требуют от школ дальнейшего повышения качества работы.

Сейчас мы находимся накануне завершения учебного года. В зависимости от того, как мы подготовим школы к новому 1951—52 учебному году будет зависеть успех школьной работы в новом учебном году.

Вступая в социалистическое соревнование за образцовую подготовку школ к новому учебному году мы берем на себя следующие обязательства:

1. До 20 мая заготовить топливо для школ и квартир учителей и к 15 июня половину топлива подвезти к школам.

2. Ремонт мебели, побелку помещений, утепление школ и покраску полов закончить к 10 июня. Причем мелкий ремонт произвести бесплатно, силами

родителей и школьных коллективов.

3. К 20 мая провести озеленение вокруг школ, огородить участки школ и провести наружный вид школьных зданий в надлежащее состояние.

4. До 10 июня провести тщательный учет детей, подлежащих обучению в 1951—52 учебном году.

5. Пополнить школьные библиотеки, приобрести для школ новые учебно-наглядные пособия, закупить учебники, тетради и другие письменные принадлежности до 15 июня.

6. До начала учебного года создать во всех школах производственные и денежные фонды для учащихся, не имеющих родителей.

Товарищи учителя, заведующие и директора школ! Мы призываем вас поддержать наше начинание и включиться в социалистическое соревнование за успешную подготовку к новому учебному году.

По поручению профсоюзного собрания обращение подписали:

Карчевский А. П. — председатель местного комитета, Соколов Н. И. — директор Батуринской семилетней школы, Немерова Т. Г. — завуч, Сидорова А. Г. — заведующая Гурзулевской начальной школой.

Письмо в редакцию

## Сердечная благодарность

Недавно ночью внезапно у меня был острый приступ аппендицита. На помощь мне была вызвана врач Туркинской больницы Бесова Зоя Николаевна. В больницу меня доставили без сознания. Положение мое было очень серьезным. И Зоя Николаевна, не смотря на позднее время в час ночи

сделала мне срочную операцию.

Срочная операция требовалась и Малыгиной Вере и Зоя Николаевна, закончив операцию мне, в 2 часа этой же ночью произвела операцию ей. Сейчас мы обе после операции чувствуем себя хорошо. И этим мы обязаны врачу Бесовой и всему медицинскому персоналу Туркинской больницы. Сердечное спасибо Зое Николаевне за то, что она нам и многим другим спасла жизнь.

Игумнова и Малыгина.

Ответ, редактор М. БАЛАГАНСКИЙ.

## ОБЪЯВЛЕНИЕ

Итанинскому леспрохозу треста «Бурмонголлес» в постоянный кадр требуются рабочие следующих специальностей:

1. Шофера, трактористы, мотористы, лебедчики, пилотправы, лесорубы, электрики по автоделу, трелевщики, грузчики и разгрузчики, плотники, столяры, подеревщики, а также разнорабочие на участках и лесосеках.

Оплата сдельная, прогрессивная; жилищно-площадью на участках обеспечиваются.

Поступившие в постоянный кадр могут получить специальность шофера, тракториста, мастера лесозаготовок, моториста, лебедчика, и др. специальности. За период обучения леспрохоз оплачивает за курсы и обучающемуся оплачивает тарифную ставку 17 руб. 94 коп. в день, квартирных 90 руб. и семейных 100 руб.

Обращаться по адресу: с. Коба Итанинский леспрохоз, отдел кадров.